

欧预赛

C罗200场里程碑
打入制胜球
**不是我追纪录
而是纪录追我**
羊城晚报记者 徐扬扬

2024欧洲杯预选赛小组赛J组第4轮的较量6月21日收兵,凭借C罗在第89分钟的绝杀进球,葡萄牙做客雷克雅未克以1比0险胜主队冰岛,以4战全胜积12分,进14球、0失球的佳绩领跑该组积分榜。

此役是C罗代表国家队上阵的第200场比赛,赛前他获赠17号和200号的纪念球衣,以及吉尼斯世界纪录认证。17是C罗首次入选国家队的号码,200则是其如今的出场次数,这期间他射入123球、助攻43次,5次当选葡萄牙足球先生,随队夺得欧洲杯和欧国联两个冠军。

在充满仪式感的序曲之后,C罗在自己的国家队“200秀”射入全场唯一进球,这样的结局对他而言非常好。

赛后,C罗在自己的社交媒体发文:“200场比赛,带着同样的奉献、承诺和责任,就像我第一次穿上这件球衣一样。我还在这儿,还在继续进球,还在继续追梦,还在为我的球队和我的国家付出一切。为了葡萄牙之爱。”

赛后的新闻发布会上,C罗一句“不是我追逐纪录,而是纪录追逐我”,不仅有点“凡尔赛”,而且也在不经意间透露出他对破纪录其实是很在乎的,否则就不会在场上两度对主裁判希伯特的判罚表达不满。

不过此役葡萄牙赢得非常艰难,虽然占据超过七成的球权,射门却是7比11,射正1比3,后两项都处于劣势。若非冰岛的威尔卢姆松在第80分钟铲人犯规,领到个人的第二张黄牌,两黄变一红被罚下,此役的结局还很难说。

就C罗的表现而论,他全场3射1中,还有1次关键传球,但赛后评分仅是7.1分,低于B费、贝尔纳多、鲁本·迪亚斯、佩佩和替补上阵的伊纳西奥,排在己队上场球员的第六位。

其实,葡萄牙阵中不乏年轻的大牌前锋,如若塔、贡萨洛·拉莫斯、菲利克斯,但此役除了若塔在补时第3分钟己队领先后,替下贝尔纳多之外,其余两人都无上阵机会。所幸葡萄牙最终赢了,不然C罗的200场上阵的国家队里程碑也会有所欠缺。

38岁的C罗目前仍然保持较好的状态,其强烈的争胜欲望和丰富的比赛经验无疑是葡萄牙所需要的,但他长期占据首发中锋的位置,客观上压缩了年轻前锋的上场时间,有利也有弊。年轻的贡萨洛·拉莫斯是本赛季葡超联赛第二号射手,有19个进球,此役却把板凳坐穿。对C罗的过度依赖,对球队的长期发展不利。



没主帅的巴西,挡不住马内

没有主教练对巴西影响很大,6月21日在葡萄牙首都里斯本进行的一场国际足球热身赛中,桑巴军团以2比4负于非洲杯冠军塞内加尔,拜仁慕尼黑球星马内攻入两球。

卡塔尔世界杯结束后,从2016年6月开始执教巴西的原主帅蒂特离任,现在是巴西U20国青队主帅梅内塞斯担任巴西临时主帅。虽然巴西足协一直希望现任皇家马德里主帅安切洛蒂执教巴西,维尼修斯和罗德里戈等在皇马效力的巴西国脚都当安帅是巴西主帅,但安帅和皇马的态度都有点暧昧,安帅与皇马的合同明年6月才到期。

巴西开局很好,维尼修斯第10分钟左路传中,帕奎塔高高跃起头球攻门得分。第22分钟,回防到禁区的巴西中锋理查利森头球解围不远,塞内加尔中锋迪亚洛顺势凌空射门把比分扳平。塞内加尔在第52分钟反超比分,萨尔头球摆渡造成马基尼奥斯自摆乌龙。

第55分钟,马内在禁

区左路内切兜射远角为塞内加尔扩大比分。马内这个进球很潇洒,又是攻破老对手、曼城门神埃德森的十指关,这位塞内加尔当家球星激情庆祝。在2017年9月9日的英超比赛中,立功心切的马内曾因为飞踹埃德森脸部被直接红牌罚下,曼城以5比0大胜少打一人。

巴西以1比3落后,理查利森和马尔科姆分别被佩德罗和罗尼换下,梅内塞斯希望用生力军加强进攻。第58分钟,马基尼奥斯利用门前混战扳回一球,算是将功补过。巴西急于扳平比分,塞内加尔希望保住胜果,场上的火药味很浓。第89分钟,吉马良斯带球突破被迪亚塔凶狠铲倒,双方球员发生冲突。迪亚塔和传闻即将加盟切尔西的塞内加尔前锋杰克逊被黄牌警告,巴西两名后卫米利唐和达尼洛也吃到黄牌。

伤停补时最后时刻,杰克逊突入禁区被埃德森铲倒,为塞内加尔赢得点球机会。马内轻松罚进点球,为塞内加尔锁定胜局。

巴西德国全输了

塞内加尔4比2胜桑巴军团,哥伦比亚2比0胜日耳曼战车

羊城晚报记者 刘毅 徐扬扬

北京时间6月21日进行的两场国际男足热身赛,都出现老牌劲旅惨遭“修理”的爆冷赛果。

德国遭遇连败,弗里克帅位不稳

另一场国际男足热身赛在盖尔森基兴收兵,王队德国以0比2完败于哥伦比亚,近4场热身赛战绩仅1平3负。有本土球迷感叹:“我已经接受德国队最多只能算是二流球队的现实。”哥伦比亚过往曾与德国4次交手,战绩是2平2负还未赢过,这次终于迎来首胜。

面对状态很差的“日耳曼战车”,哥伦比亚取胜并不让人感到意外,毕竟其国际足联的排名仅比德国低三位。

虽然德国占据62%的球权,但传球多是在中后场倒脚,很难向前推进,全场仅射门4次,1次射正。反倒是哥伦比亚全场射门10次,4次射正,并由夸德拉多第54分钟右路传中,路易斯·迪亚斯在德国两名中卫之间头球破门,首开纪录。

哥伦比亚此进球并非偶然,此前米纳和博雷都曾在后来失球位置头球攻门,一次顶偏,另一次被扑出,都构成极大威胁。德国一对中卫吕迪格和蒂亚戈争顶高球不力,这块短板被哥伦比亚抓住不放,终有所得。

第78分钟,替补上阵的

德国球员基米希禁区内手球违例送出点球,夸德拉多操刀破门,将此役的比分定格在2比0。

面对己场上的窘境,德国主教练弗里克神色凝重。此役过后,弗里克执教国家队的成绩是4胜5平7负,这让德国上下都非常不满。比赛末段,现场的德国球迷打出“弗里克走人”的标语。

其实,率领德国男足夺得1996年的欧洲杯冠军的前主帅福格茨赛前就质疑:“德国的足球到哪里去了?勇气、智慧,那种让你自己始终觉得强大的德式美好品质到哪里去了?没有一支国家队是这样踢球的。我能理解球迷无法对这种足球抱有认同感。”福格茨甚至建议,以执教利物浦的德国主教练克洛普取代弗里克。

对于自己的处境,弗里克是有心理准备的,赛前他就表示:“现在正在发生的事情是生活和足球的一部分,我们不会妥协。我们将继续走自己的路,到了9月一切都将大不相同。”可是以德国队这样的战绩,弗里克能在帅位上坐到9月吗?

斯诺克

中国台协公布对10名球员的处罚决定
比世界台联还罚得狠

中国台球协会21日公布了对违反世界职业比利和斯诺克协会行为准则中国籍球员的处罚决定,梁文博、李行被终身禁赛,另外对五名球员的处罚力度甚至比世界台联更为严厉。

此前10名中国籍职业斯诺克球员因为存在操纵比赛结果等行为,北京时间6月7日受到世界台联的处罚。为了正风肃纪、惩前毖后,中国台球协会昨天也公布了对这10名球员的相应处罚。

其中对梁文博、李行处以终身禁赛的处罚,禁止其以任何形式、任何身份参与中国大陆境内所有台球赛事与活动。

此外对鲁宁、颜丙涛、陈子凡、赵心童、常冰玉、张健康、白朗宁、赵剑波等分别处以2年到8年不等的禁赛处罚。

值得注意的是,世界台联此前考虑各球员的悔改和配合态度,缩减了除梁文博和李行外其余八人的禁赛期限,但此次除了陈子凡、常冰玉和赵剑波的国内、国外禁赛期一致外,其他5位选手的国内禁赛期都采用了世界台联减轻处罚前的禁赛时长。以颜丙涛为例,世界台联原本处罚的禁赛期为7年6个月,后缩减为5年,但中国台协公布对其的国内禁赛期依然为7年6个月,正风肃纪的决心可见一斑。

粤超联赛

广汽行致互联队独自领跑

日前,傲胜股份第11届粤超(广东省五人制足球)联赛第四轮的比赛在肇庆新区体育中心重燃战火,8支五人足球劲旅奉献了4场精彩的比赛。最终,珠海锐动体育队以1比8负于恩祈FC队,佛山维京队以0比9负于广汽行致互联队,中国澳门千叶队以1比2负于深圳碧波狂人星派克队,肇庆立讯队以1比5负于广州碧波队。

珠海锐动体育队与恩祈FC队的对决,开场不久恩祈FC队就首开纪录,随后也创造了

很多机会,可惜只开花不结果,珠海锐动体育队则抓住一次角球机会扳平比分。下半场,恩祈FC队刚开场就将比分超出,随后越打越顺,最终以8比1轻松获胜。

四轮过后,广汽行致互联队以3胜1平的不败战绩独自领跑积分榜,广州碧波队和深圳碧波狂人星派克队同样以3胜1负的战绩紧随其后。第四轮粤超共产生27个进球,场均进球数高达6.75个。射手榜上,深圳碧波狂人星派克队员蔡举敦与钟景均以5球领跑。



五人足球比赛精彩纷呈 主办方供图

广东消防员上阵指导拍摄

《照亮你》塑造有血有肉的“蓝朋友”



A 谈恋爱 一段互相治愈的感情经历

《照亮你》讲述了十年前消防员靳时川(陈伟霆饰)在一次地震救援任务中救出女孩徐来(章若楠饰),为安抚对方,许下十年后再相见之约,也在对方心中种下爱的种子。十年后,徐来成长为优秀的电视台记者,在一次车祸报道时与靳时川偶遇,并对其展开追求。后来,市消防救援支队组建搜救犬队伍,徐来以国际训犬师身份成为队里的搜救犬训导员,与市消防救援特勤大队站长兼搜救犬分队队长的靳时川成为搭档,上演了一段爱情故事。

这条爱情线,叙事逻辑简单明了——十年前,男主

角救女主角;十年后,女主角在追求男主角的过程中治愈他。《照亮你》在角色设置上凸显了两人的性格反差:徐来心意坚定、落落大方,与靳时川重逢后,对其展开猛攻,多次当众示爱。不过,靳时川最好的战友烧伤严重,最终牺牲,而这位战友当时刚结婚。后来,靳时川的救援犬“追风”也为了救他力竭而亡。深受打击的靳时川因此决定献身消防事业,不考虑情感需求。但当徐来作为“训犬师”来到他身边,真正同他并肩战斗,并将搜救犬“平安”送给给他时,靳时川获得了治愈。他能够直面感情,不再惧怕失去。

谈及“女追男”的设置以及女主角人设,章若楠说:“徐来是一个很正能量、有正义感的女生,她无论对待工作还是感情,都

认真专一。她和我的性格挺像的,都很直爽,不过她比我具备更多的技能,比如,骑摩托、训犬等。在我看来,她聪明伶俐又不乏勇敢。”

剧中,在一次救援行动中,靳时川最好的战友烧伤严重,最终牺牲,而这位战友当时刚结婚。后来,靳时川的救援犬“追风”也为了救他力竭而亡。深受打击的靳时川因此决定献身消防事业,不考虑情感需求。但当徐来作为“训犬师”来到他身边,真正同他并肩战斗,并将搜救犬“平安”送给给他时,靳时川获得了治愈。他能够直面感情,不再惧怕失去。

B 下苦功 经历了与狗磨合的过程

陈伟霆与章若楠有大量与搜救犬互动的戏份,两人为此付出了不少努力。

剧中,“平安”和“追风”由同一只拉布拉多犬完成表演。陈伟霆表示,和狗相处最重要的是陪伴:“它是一只聪明且温顺的拉布拉多犬,非常配合,我们相处起来非常愉快、默契,拍戏时安全感很强。相处久了,它在我心中不仅仅是狗,也是并肩作战的伙伴。”有一场闪回戏是“追风”为了救靳时川而牺牲自己,靳时川被压在废墟下

动弹不得,“追风”要在危急时刻拖他出来。整场戏的拍摄过程中,陈伟霆同狗配合默契,情绪到位。

据悉,章若楠本身很喜欢狗,

但由于工作繁忙,一直没养狗。

剧中,她和“平安”相处得非

常愉快,“从刚开始的陌生到彼

此的熟悉,过程很美好、满足”。

由于陈伟霆自己养狗,他在片场懂得与狗相处,学习进度较快,

当章若楠还在苦练口令时,

“平安”已经会跟着陈伟霆跑了。陈伟霆也会给章若楠上小课,带

C 真实感 1:1还原搭建真实消防站

达现场后,如何分配各组的救援任务?……这些问题在拍摄前进行了反复推敲,再结合专家建议进行拍摄,这场戏拍了9天。据悉,在现场拍摄过程中,对于如何操作专业救援设备,会有就近消防站的指导员或班长进行讲解指导,同时也会有真正的消防员参与拍摄,辅助演员操作水带、破拆、灭火等真实救援工作。

《照亮你》不仅展现了消防员不畏艰险地逆行救援,也还原了他们身上的烟火气:一是事件的选取上,除了大的灾难救援,

“平安”和她培养默契感。

除了两位主角,《照亮你》剧组也都经历了与狗磨合的过程。在剧组筹备期间,主创从专业犬舍选择了五只符合搜救犬条件的犬,请退役搜救犬训练员按照剧本中的剧情,对它们进行了两个月的训练。等进驻拍摄地深圳后,为了适应拍摄环境,剧组又对演员和犬进行了一个半月的训练,特别是演员与犬的亲和训练,让犬只能听懂演员们的指令,能与演员们友好相处,共同完成拍摄任务。

还会选择社会救助小案例,比如,去居民楼摘马蜂窝,给农家乐老板抓鸡等,消防员的工作不仅是救火,也与人们的日常生活息息相关;二是展现他们的日常生活,有自己喜欢的人与事,有家人之间的摩擦与碰撞,也有恋爱关系中的温馨与甜蜜。另外,由于消防员身穿蓝色制服,人们也将他们称为“蓝朋友”。

陈伟霆曾直言,为了此次拍摄,他进入深圳大亚湾特勤大队一站进行训练。通过和消防员相处,他特别能体会到消防员之间像家人一样的感情。



片中,陈伟霆饰演市消防救援特勤大队站长



靳时川与徐来在为理想奋斗的过程中感情升温